

Helenec Kurandová blahopřála k získání třetího titulu mistryně světa osobním dopisem také starostka města.

Milá Helenko,

dovol mi, abych Ti především jménem svým, ale i jménem občanů města, ve kterém bydlíš, upřímně blahopřála k významnému sportovnímu úspěchu.

Poznala jsem Tě v době, kdy jste Ty i Tvoji rodiče vytrvale bojovali proti nepřízní osudu; byla jsi vážně nemocná, a přesto jsi toto období překonala bez nároků na úlevy a zvýšenou ohleduplnost. Dokázala jsi, že vůle člověka, jeho dobré charakterové vlastnosti, zvítězí i nad nemocí.

Vážím si Tě, stejně tak Tvých příkladných rodičů. Přeji Ti, abys i nadále zůstala taková, jakou Tě znám.

ANNA DUDKOVÁ  
starostka města

## Prodej majetku úspěšně pokračuje

V sále Central klubu (Střelnice) se dne 10. září 1992 konalo 17. řádné zasedání městského zastupitelstva ve Varnsdorfu. Přítomno bylo 28 členů (místo pana Bučka se zasedání zúčastnil a poslanecký slib složil ing. Jiří Hušek).

Prvním bodem programu byla zpráva o hospodaření MÚ za 1. pololetí a výhled hospodaření na 2. pololetí. Zastupitelstvo vyslovalo souhlas s návrhem na rozpočtové změny na 2. pololetí a svěřilo městské radě právo na případné další změny v rozpočtu do konce letošního roku.

Hlavním bodem jednání byl prodej domů z majetku města. Během jednání se vyskytly návrhy na snížení některých kupních cen, zastupitelstvo je však zamítlo a všechny prodeje byly realizovány podle původních návrhů předkladatelů (Charon servis a a. s. Regia). Prodej domů přinesl do městské pokladny částku kolem 7 miliónů korun.

Po tomto bodu přišly na pořad jednání návrhy na poskytnutí dotací. Pro městskou knihovnu odsouhlasilo MZ částku 150 000 Kčs, kterých bude použito pro vybavení informačního centra ve městě (fax, počítač, kopírka). Sto tisíc korun

bylo poukázáno ústavu sociální starostlivosti (domov důchodců) v Jiříkově a stejná částka byla věnována na opravu vězních hodin starokatolického kostela ve Varnsdorfu (nad Besedou).

Při schvalování vyhlášky MR č. 12 o zákazu veřejného nabízení sexuálních služeb bylo ze strany zastupitelstva požadováno, aby ji policie při potírání tohoto negativního jevu v našem městě co nejvíce využila.

V interpelacích p. Šnokhous poukázal na rozpadávající se dětské dopravní hřiště v Husově ulici. Bylo mu odpovězeno, že dojde k demontáži zbytků dopravních značek a TS budou udržovat stav trávníků a cestiček. Pan Hozman kritizoval používání střešnic na Pěnkavčím vrchu o víkendech a ve večerních hodinách o požadoval, aby větší střelby byly konány na střelnici v Dolním Podluží. Pan Věbr měl připomínku k postu-

pu pracovníků MÚ, které mu odmítly poskytnout seznam podnikatelů ve městě. Tajemnice MÚ paní Farská mu odpověděla, že seznamy nejsou pro zveřejňování (podnikatele chrání zákon), nahlédnout však lze po dohodě. Informace tohoto druhu bude poskytovat nově připravovaná služba městské knihovny. Další připomínka pana Věbra se týkala způsobu vymáhání náhrady škody od něho za poškození služebního vozidla MÚ (15 000 Kčs). Celá záležitost je u soudu, který rozhodne, kdo je v právu.

Značná část diskuse se točila kolem kritiky pana Věbra o způsobu provádění zápisů z jednání MZ. Jelikož však nepředložil ani jeden konkrétní příklad, kdy došlo k falšování či zkreslení zápisu, zastupitelstvo nepřijalo k tomu žádné stanovisko a potvrdilo tak své usnesení z mimořádného zasedání dne 7. září 1992. Pan Miloschewitsch v diskusi reagoval na poznámky na adresu práce a. s. Regia a žádal, aby připomínky byly konkrétní a nesklouzávaly do roviny polemiky a hanění.

## Pohledte, jak se mění naše město

Vždy je dobré vědět něco o svých sousedech. Proto jsem navštívil Rumburk, kde mě přijal starosta města pan Václav Pohl a velmi ochotně odpověděl na několik zvědavých otázek.

**Hlas severu:** Jak se máte, pane starosto?

Václav Pohl: Jako starosta dvanáctitisícového města.

**HS:** Čili převládají starosti. Která z nich největší?

VP: Těžko říct. Každého občana se dotýká něco jiného, to se pak soustřeďuje u nás na úřadě. Ale asi ta největší společná je ta, která má odstranit proudy kamiónů z ulic města. Jde tedy o odstavň parkoviště a o obchvat města (tzv. východní obchvat). Parkoviště je ve výstavbě, s obchvatem se má začít v roce 1994, avšak počítáme s jeho urychlením.

**HS:** To vypadá na rumburskou stavbu století a na veliký zásah do krajiny.

VP: Právě že ne. Stavba je šetrná ekologicky i stavebně (např. nedojde k demolicím). Nezanedbatelný je i fakt mezinárodní, stavba prospěje i Neugersdorfu. A moment finanční — pracujeme na ekonomické bázi, vše by se mělo do třiceti let zaplatit (na pronájem), do všeho jdeme bez dotací, uplatňuje se zde tržní princip (u parkoviště, u obchvatu počítáme s příspěvím vlády). Rychlost, s jakou stavba přichází na svět, to je fantazie.

**HS:** A další starosti?

Jen v bodech. Chceme usnadnit život našim občanům a odstranit zdoluhavé cesty do Děčína a zřídit v Rumburku některé obory státní správy pro 60 000 obyvatel Šluknovska od Chřibské na sever. Dále ve zdravotnictví chceme úroveň udržet na úrovni potřeb Šluknovska. To zní příliš obecně, ale skrývá se za tím nezměrná činnost. Jiný úkol: chceme napojit Rumburk spolu se Seifhennersdorffem centrální stoukou na čističku odpadních vod ve Varnsdorfu. To je společný úkol s Varnsdorfem.

**HS:** To jsou samé starosti, samá práce, máte vůbec z něčeho radost?

VP: Mám z toho, co se daří, a jsem v tom směru nezdolný optimista. Víím, že to zní jako fráze, ale pohleďte, jak se mění vzhled města, jak stárnou informace o městě a jak jsou překonávány novými skutečnostmi. Kompletuje se obchodní síť (zachovali jsme prodejnu knih), podařilo se prosadit zlepšení jízdního řádu ČSD, navzdory černým představám funguje ČSAD, podívejte se na re-

prezentační obnovu Komerční banky.

**HS:** Pane starosto, ve vašich očích se největší starost mění v radost. Opravdu vás nic netrápí?

VP: Ale ano. Vyrůstající kriminalita, romská otázka, nedostatek učitelů, to, že s dostatkem bytů počítáme až do pěti let. Že se nemůžeme zavděčit všem...

Ale abych neupadl do nářků, věřte, že všechno zvládneme, máme-li tak obětavé občany, jejichž lidskost se projevíla například při rekreaci dětí z Černobylské oblasti a z města Kiržáč.

A něco by chybělo, kdybych nevyzvedl skutečnost, že jsem obklopen dělnou radou a operativním zastupitelstvem, v němž se nepolitizuje, ale máká, zastupitelstvem, jemuž jde o prospěch města. Může si starosta přát více?

**HS:** Pane starosto, přeju vám hodně zdraví a neztenčenou míru optimismu. A děkuju za rozhovor.

Dodatek: V této chvíli v lišáckých očích rumburského sta rosty zajišťují plamínek, řekl bych klukovské radosti a jeho ústa pronesou:

„Ať je léto nebo zima, v Rumburku je vždycky prima!“  
(Rozmlouval JOSEF FIALA)

## Do pěti minut

Městská policie ve Varnsdorfu (tel. 61 620) se obrací na podnikatele, vedoucí prodejen, majitele nemovitostí, skladů a jiných objektů, které je nutno střežit, s nabídkou na připojení k pultu centralizované ochrany (PCO). Tato PCO umožňuje napojit elektronické zabezpečovací zařízení objektu. V případě zájmu je možno zajistit instalaci tohoto zabezpečovacího zařízení. Při narušení střeženého prostoru je signál okamžitě přenesen k dozorcům městské policie a ten zajistí (cca do 5 minut) zásah hlídky policie. Uvedení do provozu se připravuje na říjen. — PCO je darem firmy H-club, spol. s r. o., Praha.

## Nemají výjimku

Znechutil mne článek Skoro v pravé poledne v 16. čísle HS. Bezohlednost, o níž vypráví, je jen jednou z odrůd pokřivené morálky, která ne a ne se ve svobodném ovzduší napravit. Těžko ale poukazovat na nedodržování zákazu stání a zastavení, když prohřešky najdete přímo takřkajíc pod svícem. Ulice mezi policejní budovou a autobusovým nádražím je špatně označena (chybí dodatková tabule o dovoleném vjezdu autobusů), zákaz vjezdu zcela samozřejmě a zbytečně porušují policejní vozidla (nemají žádnou výjimku). Bezohledně parkují po obu stranách vozovky a porušují tak nejen zákazovou značku, ale i pravidla silničního provozu. Jde o soukromá vozidla snad pracovníků obvodního oddělení, která ale v uvedených ulicích nemají naprosto co dělat. Zajímalo by mne vyjádření pracovníků jak DI, tak i OO P ČR.

IVO PŘIKRYL

Zahraniční firmy a domácí dovozci se předhánějí v nabídkách nejrůznějšího zboží. Snaží se uchytit na našem trhu (a vytlačit domácí výrobce) a taky tím oživit oběh zboží, které jim pro přesycenost tamního trhu leží ve skladě. Není proto výjimkou, že tovar vzbuzující zájem a obdiv, je v místě svého vzniku už z módy a nahrazen dokonalejším výrobkem.

Spěch, s jakým je některé zboží dováženo a přímo vrženo na pulpy našich obchodů, nedovoluje ani jeho úpravu pro naše zákazníky. Za příklad neucty k nim můžeme uvést prodej všelijakých vitaminových a posilujících přípravků v lékárnách, kdy

## Co je a není pro kočku...

za drahou cenu se kupující bez překladatele ani nedoví, co si vlastně koupil a jak přípravek správně užívat.

V Evropě, kam naše kroky směřují, mají ke svým zákazníkům větší úctu a označování zboží věnují velkou pozornost. Nedávno se v Paříži ukutečnilo 44. zasedání výboru spotřebitelské politiky, kterého se zúčastnili jako pozorovatelé i naši zástupci. Kromě jiných závažných záležitostí byly diskutovány i otázky kolem označování zboží a reklamy. Bylo zdůrazněno, že při označování zboží je nutné rozlišovat nedůležité informace (místo výroby) od důležitých (složení, skladování, trvanlivost). Pozornost je třeba věnovat i označování výrobků jako ekologicky nezávadných a tzv. zdravých výrobků. Byla vzpomenua i problematika označování při transakcích za hranice (naš případ). Je třeba si uvědomit, že potraviny musí být označené informacemi pochopitelnými pro běžného spotřebitele, s cílem zlepšit možnost volby na trhu. Zatím co od nás putují výrobky za hranice balené a označené podle přání zákazníka, opačně se to děje jen výjimečně (bereme, co se dá).

Samostatnou kapitolu dnešních dnů tvoří stánkaři a jejich zboží, které sice nakoupíte levněji, ale také bez záruky. Viděl jsem hodinky za dvě stovky, které šly chvíli správně a chvíli pozpátku; sotva však jejich majitel při nich omládl — byl z nich spíše na mrtvici. O zaručeně zlatých prstenech z pravé mědi od náhodných prodáváčů ani nemluvě, to už ale není obchod, ale trestná činnost.

Pro ty, kteří ještě váhají a nemohou se rozhodnout, je určena všudypřítomná a cílená reklama. S tvrdošíjnou vytrvalostí nám dnes a denně nabízí to nejlepší, co pro nás ve světě vymysleli a vyrobili. Ne vždy však uspěje. Známe kočku, která vychvalovaný Wiskas odmítá zřít. Asi se nedívá na televizní reklamy. I když jsou někdy pro kočku. rd

## Existuje záhadný plyn?

Ve dnech od 10. srpna do 10. září proběhla podpisová akce ke zdravotním potížím občanů našeho města. Celkem se podepsalo 145 občanů, z nichž většina mívá více potíží. Jedná se o tyto zdravotní potíže:

dýchací potíže	36 %
svědění, slzení a pálení očí	33 %
kožní vyrážky a svědění	10 %
zduření nosní sliznice	7 %
žaludeční nevolnost, průjmy	6 %
bolesti hlavy	4 %
pálení v krku	2 %
svědění a pálení sluchových	2 %

I když se zdánlivě sešlo málo podpisů — mnoho občanů se o podpisové akci nedozvědělo, mnoho jich přechází své potíže a ze zásady nebo z časových důvodů nejde k lékaři — mám za to, že tento vzorek postačí, aby zodpovědní činitelé vzali stížnosti občanů na vědomí. Rozhodně dlouhodobé působení záhadného plynu v našem ovzduší obyvatelstvu postupně zhoršuje zdravotní stav, což ani z ekonomického hlediska není zanedbatelné. Žádáme proto, aby byl zjištěn jeho původ a aby znečišťovatelé ovzduší byla připomenuta jeho zodpovědnost.

H. WEISSEROVÁ

## Zjednání městské rady

● Firma Suchoň & Suchoň, která má v pronájmu jatka, požádala radu o povolení stavebních úprav v objektu jatek. Nové porážecí zařízení si totiž vyžádá i nemalé změny ve stavebním uspořádání objektu. Doufáme, že při přestavbě a provozu jatek budou dodrženy všechny předpisy a zákony. V tomto směru firma zatím neprokázala dostatek profesionalitu.

● Regia, a. s., jejíž činnost zejména v oblasti prodeje nemovitostí je pro město víc než užitečná, požádala o dlouhodobý pronájem nebytových prostor uvolněných městským úřadem v domě čp. 2136 a 2264 [po finančním odboru MÚ]. Městská rada vyslovila souhlas

s bezplatným pronájmem prostor na dobu dvaceti let se zakotvením předkupního práva, neboť firma do úpravy objektu vloží nemalé finanční prostředky.

● Obdobně firma TO & MI, spol. s r. o., hodlá investovat do suterénních prostor městské knihovny a chce zde zřídit kavárnu (dle záměru firmy — pro střední generaci). Rada i s tímto projektem souhlasila a pronajala tyto prostory firmě na dobu 18 let za cenu 190 korun za m<sup>2</sup> a rok.

● Městská rada naopak zatím nesouhlasila s prodloužením nájmu panu Heczkovi (fototlužba) v domě čp. 468 na Národní ulici. Platnost nájemní smlouvy končí až v květnu

## Nájemci s byty obchodovat nesmí

Dne 1. ledna 1992 nabyt účinnosti nový občanský zákoník. Protože jsou známy případy „obchodování“ s byty a MÚ všechny tyto případy postupně prověřuje, považujeme za nutné upozornit občany na nová ustanovení obč. zákoníku, například na fakt, že byt nelze dále pronajmout bez písemného souhlasu městské rady [jedná-li se o byt z majetku města]. Porušení této povinnosti může mít za následek soudní výpověď. Dále uvádíme přesné znění obč. zákoníku z oblasti nájmu a pronájmu bytů.

### Přechod nájmu bytu

Jestliže nájemce zemře a nejdě-li o byt ve společném nájmu manželů, stávají se nájemci (společnými nájemci) jeho děti, vnuci, rodiče, sourozenci, zeť a snacha, kteří s ním žili v den jeho smrti ve společné domácnosti a nemají vlastní byt. Nájemci (společnými nájemci) se stávají také ti, kteří pečovali o společnou domácnost zemřelého nájemce nebo na něho byli odkázáni výživou, jestliže s ním žili ve společné domácnosti aspoň po dobu tří let před jeho smrtí a nemají vlastní byt.

Zemře-li jeden z manželů, kteří byli společnými nájemci bytu, stane se jediným nájemcem pozůstalý manžel.

Výše uvedené platí i v případě, jestliže nájemce opustí trvale společnou domácnost.

### ZáNIK nájmu bytu

Pronajímatel může vypovědět nájem bytu jen s přivolením soudu z těchto důvodů:

— jestliže nájemce nebo ti, kdo s ním bydlí, přes písemnou výstrahu hrubě porušují dobré mravy v domě,

## JEN DO KONCE ROKU

Vážení podnikatelé,

pokud ještě nemáte živnostenský list, ale pouze rozhodnutí o registraci (popřípadě jiné oprávnění) a chcete od 1. ledna 1993 nadále pokračovat ve svém podnikání v živnosti volné, dostavte se na Živnostenský úřad ve Varnsdorfu v úřední dny, tj. každé pondělí a středu od 8 do 11 hodin a od 12 do 17 hodin.

Vaše dosavadní oprávnění platí do 31. 12. 1992, proto jste povinni požádat o živnostenský list (na předepsaném tiskopisu) nejpozději do 16. prosince 1992. DANA ŠÍMOVÁ vedoucí ŽÚ

příštího roku. Do té doby bude posouzen záměr, jak s tímto domem co nejekonomičtěji naložit.

● Se stanoviskem dopravní komise k parkování v ulici u kinoklubu rada vyslovila souhlas a konstatovala, že zákaz stání v této ulici nevyřeší problémy s neukázněnými návštěvníky kinoklubu. V této souvislosti bude projednána s provozovateli kinoklubu možnost zkrácení provozní doby zejména v pátek a v sobotu.

● V otázce úlev na místních poplatcích vyhověla městská rada finanční komisi MR a každá žádost o úlevu bude projednána nejprve v této komisi. MR pozvala členy finanční komise na své jednání 17. září.

ing. JIŘÍ BENEDIKT  
zástupce starostky

— jestliže nájemce hrubě porušuje své povinnosti vyplývající z nájmu bytu, zejména tím, že nezaplátí nájemné nebo úhradu za plnění spojená s užíváním bytu za dobu delší než tři měsíce,  
— neuzívá-li nájemce byt bez vážných důvodů.

### Podnájem bytu (části bytu)

Pronajatý byt nebo jeho část lze jinému přenechat do podnájmu na dobu určenou ve smlouvě o podnájem nebo bez časového určení jen s písemným souhlasem pronajímatele. Při porušení této povinnosti může majitel bytu (bytový podnik) dát uživateli výpověď.

MIROSLAVA ČÍŽKOVÁ  
odbor správy majetku MÚ

## Zprávy Z MATRIKY

### SŇATKY V SRPNU

Dne 1. srpna 1992:

- ☐ Radek Mlynář — Simona Koderová

Dne 7. srpna 1992:

- ☐ Václav Tomek — Kamila Koberová

Dne 15. srpna 1992:

- ☐ František Mízner — Alena Aschenbrennerová
- ☐ Radek Golier — Vlasta Moravcová
- ☐ Petr Boháč — Šárka Sajfrtová
- ☐ ing. Jan Rýdl — Jana Andrlíková

Dne 22. srpna 1992:

- ☐ Jan Richtr — Ana Amalía Reyes Yera
- ☐ Francesco Valentí — Jaroslava Bučková
- ☐ Vlastimil Miler — Šárka Nesřídálová
- ☐ Roman Korec — Jana Fuksová

Dne 29. srpna 1992:

- ☐ Martin Šuma — Jana Gáborová
- ☐ Dušan Komárek — Lenka Kudláčková
- ☐ Valtr Kostlivý — Šárka Procházková

### NAROZENÍ V SRPNU

8. Alena Hlaváčová, syn
8. Ludmila Holčíková, syn
8. Helena Brožová, dcera Lenka Zadinová, syn
8. Marcela Nehybová, dcera
8. Petra Sýkorová, dcera
8. Bl. Zahradníková, dcera Jaroslava Knotková, syn
8. Ilona Ponertová, syn Blanka Kopecká, syn
8. Jana Řihová, syn
8. Jana Pokorná, dcera
8. Iveta Demeterová, dcera
8. Marcela Novotná, dcera
8. Věra Modlízová, syn
8. Dana Vodičková, syn

# Dbejte vůle a zájmů lidu

Iniciativní pánové,  
i já vám posílám cosi jako otevřený dopis; jistě si své adresáty i bez uvedení jmen najde.

Až dosud jsem se domníval, že ve zneužívání skutečného významu slov se vyžívali jen exponenti nacistické nebo komunistické diktatury. S úžasem zjišťuji, že stejně zdatně si vedete i vy. Měl jsem totiž slovo INICIATIVA spojené s jeho kladným významem, s činností směřující k nějakému dobru. Vůbec mne nenapadlo, že se jím dá označit i příčinná

vost čistě destruktivní, jaká číší z vašeho posledního pamfletu o údajně nezákonném svolání městského zastupitelstva.

Uvádíte předpokládaného čtenáře svého výtvaru úmyslně v omyl, a to se ve slušné společnosti medlila. Jestliže zákon uvádí, že „zasedání obecního zastupitelstva jsou veřejná“ (§ 40 zákona 367/1990 Sb. ve znění zákonů 439/1991 Sb. 485/1991 Sb., 553/91 Sb. a 302/92 Sb. — vaše citace je poněkud nepřesná), pak to neznamená, že nevyhlásí-li se svolané zasedání za veřejné, je to zasedá-

ní nezákonné. Znamená to, že na jakékoli zasedání zastupitelstva může kterýkoli občan přijít a že nikdo nemá právo mu v tom zabránit. Paní starostka by byla splnila požadavek zákona i tím, že by se odvolala na váš pamflet, který jste v nikoli dobrém úmyslu vyvěsili po varnsdorfských obchodech, tedy zveřejnili způsobem v místě zajisté obvyklým, jak to zákon požaduje. Musím si se sládkem Vaňkem postesknout: jsou to paradoxy! Ve snaze o diskreditaci (a pravděpodobně s některými znaky naplněného trestného činu podle § 154 odstavce 2 zákona 456/1990 Sb.) vytrubujete do světa, že nejste schopni buď v MZ prosadit „správnější“ postup, nebo že nejste z morálních důvodů schopni respektovat rozhodnutí, které MZ učinilo proti vaší vůli, ale podle práva a zákona. Tak totiž podle mých informací svolání proběhlo: podle § 38 odst. 1 zákona o obcích.

Pokud vaše neschopnost ovlivnit práci MZ je skutečně tak zásadní, doporučuji vám rezignovat na členství. (Dřív bych ale zkusil obejít se na zasedání bez píva.) Nebudete pak zneužívat důvěru, kterou vám voliči vyslovili. Podle zákonů, jichž se tak rádi demagogicky dovoláváte, jste totiž povinni „dbát vůle a zájmů lidu“. Tím lidem se bezpochyby rozumějí především voliči, ale nejen oni. Jde o § 29 zákona o obcích.

V souvislosti s vyvěšováním vašich rozkošných dílek doporučuji ještě prostudovat trestní zákon, hlavně § 158 (zneužívání pravomoci), § 174 (klivé obvinění), § 198 (šíření poplašné zprávy) a hlavně § 206 (pomluva). V tom vám přeji hodně úspěchu. IVO PŘIKRYL

Latinské „ex libris“ znamená „z knih“. Jsou to lístky označující vlastníky knih. Je na nich uvedeno jméno majitele knihy, erby, monogramy, obrázky a další různá vyjádření vztahů majitele ke knize. Tyto ozdobné lístky pro zájemce zhotovují výtvarní umělci, grafici.

Exlibris se v poslední době stal zajímavou a ušlechtilou sběratelskou činností. Jsou pořádány mezinárodní výstavy,

## Láska ke knize EXLIBRIS VYJÁDŘENÁ

soutěže, přátelská setkání exlibristů — tvůrců i sběratelů. V tomto směru významnou organizační činnost provádí Spolek sběratelů a přátel exlibris, který sdružuje šest set členů. Měkou exlibristů v českých zemích se stala Chrudim, kde je zřízeno muzeum exlibris. Pravidelně se tu setkávají přátelé exlibris, teo arobné užitkově grafiky se zajímavou historií a vyvojem. Ma dlouholetou tradici. Byla vytvořena vynikající grafická díla, plná fantazie, uměleckého a technického mistrovství.

Ve Varnsdorfu již deset let existuje skupina rumburských a varnsdorfských grafiků GRAM, v níž převážná většina členů se věnuje tvorbě exlibris; jsou členy SSPE v Praze. Každoročně ve městě pořádá výstavy volné a užitné grafiky, exlibris. A ty se staly i jedním z podnětů k činnosti výtvarného kroužku žáků základní školy ve Střelecké ulici, vedeného učitelem Josefem Zbihlejem, a k uspořádání výstavy exlibris ve foyer městského divadla (je otevřena do konce měsíce září). Výstava ukazuje, jak je možné v dětech pěstovat lásku ke knize. Exlibris prozrazuje, jaký vztah lidé mají ke knihám. Říká se, že kniha je nejlépeším a nejspolehlivějším přítelem člověka. Mělo by se podle toho s knihou zacházet.

A jestliže žáci základní školy ve Střelecké ulici oslavili „pětaosmdesátiny“ své školní budovy uspořádáním výstavy exlibris, pak zároveň ukázali, jaký význam má kniha v životě člověka. Kulturního a vzdělaného provází od dětství po celý život. Kdo knihu nepotřebuje, obvykle je člověkem nespolečenským, nevzdělaným, hrubcem. Člověka snadno poznáme podle toho, jaké knihy čte. JOSEF POLÁČEK

## Dobrá zpráva

Milovníky knih a hudební upozorňujeme, že prodejna DISK se přesouvá z Husovy ul. do objektu původního knihkupectví na Národní ul. čp. 530. Prodej byl zahájen 23. září.

mhra

Koupím historické psací stroje, počítačky a krámské kasy. — M. Houdek, V háji 41, Praha 7, PSČ 170 00.

4-18-92

## Příležitost pro tanečníky

Estetika, hudba, tanec, kolektiv — to vše zahrnuje výuka v tanečních oborech v Základní umělecké škole ve Varnsdorfu II. Vyučují se všechny formy tance, od pohybové přípravy přes základy klasického tance, lidové tance, společenské tance, country až po moderní taneční styly a novinky.

Hlavní zaměření je na párový tanec, který se návazně realizuje v zájmovém kroužku Stylklub. Základní podmínkou je hudební sluch a alespoň průměrné pohybové schopnosti. Vítání jsou zejména tanečníci (chlapci, mládenci, muži).

Vyučování je rozděleno do několika věkových a výkonnostních kategorií. Děti se mohou zapojit do dvou věkových kategorií: od 6 do 9 let a od 10 do 14 let, pro dospělé jsou vypsány dvě výkonnostní kategorie: pro běžné zájemce a pro vyspělé páry s taneční praxí. S nejlepšími žáky se počítá pro předtančení a různá vystoupení.

Měsíční poplatek pro účastníky činí 20 Kčs. Přihlásit se mohou zájemci na ZUŠ, Havlíčkova 2040, telefon 62 323 (ředitel pan Karlík), nebo u Jaromíra Josefa, Dvořákova 1897, telefon do zaměstnání 62 341, klapka 206.

**Svobodný celník (23 let)**  
hledá podnájem ve Varnsdorfu nebo blízkém okolí. Zn.: Spěchá, cena dohodou. — Adresa v redakci. 1-18-92

**Koupím malý dům** nebo chatu pro jednu rodinu — ve Varnsdorfu a okolí. — Nabídky zasílejte do redakce pod značkou: „ZITTAU“. 2-18-92

**Velveta, s. p., Varnsdorf**  
přijme do pracovního poměru **technického pracovníka pro úsek tkalcoven.**

Dobré platové podmínky za předpokladu praxe v oboru. Nabídky adresujte personálnímu oddělení s. p. Velveta, číslo telefonu 62 251, klapka 151. 3-18-92

*O*nehdá jsem potkal jednoho svého dávného přítele, a jak to v Čechách bývalo a bývá, slovo dalo slovo a hned jsme byli v debatě o věcech veřejných, zkrátka octli jsme se v politice.

Ačkoliv jsme si vždy rozuměli a v případě kritiky totali-

stických neuspěl. Chtěl jsem ho ještě dorazit konstatováním o komunistickém kolektivismu, ale spolkl jsem tento důvod. — Přítel, když mě viděl na čestném ústupu, zaútočil pomocí příkladů, jimiž zpochybnil přijímací řízení na vysoké škole. To byla ovšem rána pod

veru, že v tomto směru stále něco pozůstává a lidé si stěžují dál.

Připustili jsme oba, že vyšší ceny masa u nás (oproti vnitrozemí) vznikají v důsledku konjunktury dané „německo-turistickým ruchem“, že s tím nebudeme argumentovat, neboť byly časy, kdy tomu bylo obráceně.

Nebudu líčit průběh další naší diskuse. Důvod stíhal důvod a nakonec jsme hledali závěr, východisko. — A našli. — Všechny chyby, vady a nedostatky, které přítel uváděl, měly společného jmenovatele. Chyba je v chování lidí, v jejich vlastnostech. Žádný nový objev, snadno a rychle se dá udělat prudká změna — revoluce v oblasti hmotné, ale její výsledky jsou trvalé, jedině následuje-li revoluce v oblasti duchovní. Tak jsme objevili starou pravdu, kterou formuloval s přísloušnou lapidárností už T. G. Masaryk, filozof málo nakloněný revolucím: „Revoluce? Ano, ale revoluce hlav a srdcí!“

Co dodat? Ze tyto řádky byly psány 14. září — ve výročí úmrtí TGM s přáním dokázat platnost jeho myšlenek i dnes. -JF-

## KDE JE CHYBA?

ty si vždy notovali, popřípadě vtip utrousili, ejhle — pojednou je mezi námi nedorozumní a nepochopení, snášíme z ničeho nic argument po argumentu.

Uváděl jsem příklady privatizace, která — jejíž důsledky — je hned na první pohled barevně vyvedená, řada krámů a domů dostává nový vzhled, někdy od základů po komín, jindy se zabývá jen přízemí, aby bylo jasno podle písničky: „Vocad' počas je to mý...“ A to se právě příteli nelíbilo, prý se každý stará jen o své, celek ho zajímá pouze jako objekt výdělku. Namítl jsem, že spokojený celek je tvořen spojením spokojených jedinců, ale viděl jsem, že jsem v jeho o-

pás, z varnsdorfského pohledu neodrazitelná.

Opáčil jsem poukazem na obchody, kvelby a samoobsluhy, poukázal jsem na dostatek zboží, plně výlohy a krámy masa, cizokrajné obaly v regálech... Sotva jsem to vyřkl, čekal jsem protiargument o cenách. To se však nestalo, naopak vyrukoval s něčím jiným, s hygienou: „Stejně berou do jedné ruky salám i peníze!“

Sáhl jsem tedy hlouběji do argumentačního arzenálu: „Od sloučení obou Německ přestala varnsdorfskými ulicemi táhnout kořičina — onen puch, jenž jeden čas hýbal Varnsdorfem a Šluknovským výběžkem. Přítel se nedal, poukázal na nedávnou zmínku v Hlasu se-

# Kam na podzim do přírody

S podzimem přicházejí ty nejlepší podmínky pro turistiku. Tropická vedra jsou již za námi a tak Klub českých turistů bude na stránkách HS psát a informovat čtenáře o akcích varnsdorfských turistů a o zajímavostech města a okolí. Úvodem jedna otázka, zvláště pro mladou generaci: Víte, že rekreační rybník „Mašínák“, jak jsme ho tenkrát nazývali, oslavil letos své 31. narozeniny? Víte, že hráz je dlouhá 500 metrů, vodní plocha má rozlohu 10 hektarů a šířka vodní plochy je 200 metrů? Víte, že zahrádky pod hrází byly založeny již v roce 1906? A víte, že kdyby se spojily všechny varnsdorfské ulice za sebou, bylo by to 117 km, to je vzdálenost z Varnsdorfu do Prahy?

To jen tak úvodem — vrátíme se k akcím turistů:

26. září si vyšlápneme na tradiční vycházku lesy a přes kopečky Lužických hor. Odjezd z autobusového nádraží v 7.25 hodin na zastávku Křížový buk. Dál pěší túra do 10 km na železniční stanici Jedlová, ale je také možnost pokračovat další kilometry buď do železniční stanice Chřibská, Rybníště, Jiřetín i do Varnsdorfu. Pro začátečníky stačí ten první úsek. Popis trasy: Z Křížového buku pokračujeme pod svahem Javoru (693 m) — možnost výstupu, při trošce štěstí uvidíme i kamzíky — dál pod svahy Hřebce (650 m), Popela (584 m) a Malé Tisové (595 m), opět výstup a rozhled na masív Jedlové (774 m), Malého Stožce a přehradu. Pokračujeme opět pod svahy Velké Tisové (692 m) k železniční stanici Jedlová.

Vděčná a nenáročná procházka lesy vede chráněnou krajinnou oblastí Lužické hory. Je to oblast výskytu kamzíků, kteří byli dovezeni v roce 1904 a velmi dobře se přizpůsobili zdejšími podmínkám. Návrat podle děl-

ky výletu, nejpozději však v 18.53 hodin. Vede pan Nekut st.

V říjnu připravujeme akci „Úprava pramene Mandavy a oplocení studánky“.

Víte, kde ta naše Mandava pramení? Jak je zajímavý její tok, kam její vody tečou a kde Mandava končí?

Údajně má dva prameny: jeden vedlejší je pod svahy Vlčí Hory při železniční trati Zahrady — Panský. Druhý pramen (hlavní) je severně asi 1 km od železniční stanice Panský na svazích pod Ptačím vrchem, přibližně v nadmořské výšce 500 m. Dnes je toto prameniště ve špatném stavu, je rozšlapáno od pasoucího se dobytka a svahy kopce jsou odvodněny. Nejzajímavější je však to, že z této studánky tekou vody do dvou moří. Prvý potůček je Mandava — asi po 13 km nás v Rumburku opouští, protéká SRN v Seifhennersdorfu a asi po 5 až 6 km se opět vrací k nám. Průtok Varnsdorfem je asi 5 km, opět se vrací do SRN, kde se u Žitavy vlévá do Nisy, ta do Odry a do Baltického moře.

Druhý potůček z prameniště směřuje k Brtníkům, odvádí vodu do Brtnického potoka, do Křinice a v Bad Schandau v SRN se vlévá do Labe a do Severního moře.

U prameniště prý stávala hospoda „U pramene Mandavy“, je zde i pěkný rozhled a při velmi dobré viditelnosti přehlednete úsek naší země od Milešovky až po Jizerské hory. Vzdálenost asi 85 km. To je několik zajímavostí o Mandavě, příště zase něco odjinud.

Sledujte pokyny a informace ve skříňce Klubu českých turistů u tělocvičny Slovanu pod městským úřadem. — Na naše výlety zveme i neorganizované turisty — Chraňte naši přírodu!

KČT Varnsdorf

## Kulturní pořady

### MĚSTSKÉ DIVADLO

8. října — čtvrtek — v 17 hodin  
**VARNSDORFSKÁ DĚTSKÁ HITPARÁDA**  
ZUŠ Varnsdorf pořádá 2. kolo autorské soutěže dětských písniček, instrumentálních skladeb a populárních písní. — Vstupné 10 Kčs, děti 5 Kčs. — Mimo předplatné.
12. října — pondělí — v 9, 10.30 a 14 hodin  
**M. GULYÁŠ** DAP Praha  
**BŘEZOVÁ NEVĚSTA**  
Pohádka pro nejmenší na motivy ruských bylin. — Představení trvá 60 minut. — Vstupné 5 Kčs. — Skupiny F, G, E i mimo předplatné.
14. října — středa — v 18 hodin  
**JEAN ANOUILH** Divadlo na Vinohradech  
**DÁMSKÝ ORCHESTR**  
Režie: F. Miška. Hrají: E. Balzerová, L. Švormová, H. Lehká, M. Mišková, R. Merunková, E. Spoustová, P. Pospíchal a J. Přeučil. — Vstupné 35, 32, 30 Kčs. — Pro skupinu A i mimo předplatné.
14. října — středa — ve 20 hodin  
**JEAN ANOUILH** Divadlo na Vinohradech  
**DÁMSKÝ ORCHESTR**  
Vstupné 35, 32, 30 Kčs. — Pro skupinu B i mimo předplatné.

### KINOKLUB

4. až 6. října  
**RICOCHE**  
Nenávist spojí dva muže silněji než přátelství. Napínavý akční film z americké produkce roku 1992. — Vstupné 16 Kčs.
7. a 8. října  
**NÁVRAT DO BUDOUCNOSTI**  
Komédie o tom, jak je těžké být strůjcem svého osudu. Hrají: Michael Fox, Ch. Lloyd at.
11. až 13. října  
**ŠAMAN**  
Dobrodružné pátrání po vzácném léku v Amazonské džungli. V hlavní roli Sean Connery.
14. a 15. října  
**MYS HRŮZY**  
Napětí, hrůza, strach a sex. Případ šíleného psychopata, který vše podřídí své touze po pomstě. — V hlavní roli Robert de Niro. — Mládeži nepřístupno.

### DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE

1. října od 15 hodin v DDM  
**LUTRA — další výměnná akce**  
pro malé sběratele.
2. října  
**ŠANCE**  
Vyhlášení celoroční soutěže o ceny.
5. října  
**ABECEDA HOUBAŘE**  
Kvíz pro znalce hub.
8. října od 15 hodin v DDM  
**MÓDA PRO BARBII**  
Pro majitelky těchto panenek možnost získání stříhů, ukázky posledních modelů.
9. října od 15.30 hodin v DDM  
**FILM NA PRÁNI**  
Videopromítání podle výběru účastníků.
12. až 15. října v DDM  
**BAZAR**  
zimního i podzimního ošacení, vybavení na zimní sporty atd. (podle letáčku). — Vždy od 10 do 12 a od 14 do 17 hodin.

### HERCI BUDOU VYSTAVOVAT

Se zajímavým a sympatickým nápadem přišla rumburská soukromá galerie „HYPS“. Ve spolupráci s Městským úřadem v Rumburku hodlá v říjnu uskutečnit v prostorách galerie výstavu „Herci malují“. O zapůjčení byli požádáni mimo jiné Jiří Lír, Miloš Hlavica, Helena Růžicková, Jan Kanyza, Jiří Suchý, Karel Gott, Miloš Nesvadba, Jiří Holý, Iva Hüttnerová a někteří další.

### INTERCOMP, společnost s ručením omezeným

vám nabízí:

- ☐ počítače, tiskárny, registrační pokladny, kalkulátory, telefaxy, telefonní záznamníky, disky atd.
- ☐ pro podnikatele dodávku počítače včetně programů pro vedení účetnictví a ostatních agend
- ☐ vybavení hotelů a restaurací výpočetní technikou včetně specializovaného software
- ☐ instalace počítačových sítí
- ☐ servis výpočetní techniky

**INTERCOMP, společnost s ručením omezeným**

Palackého 2760, 407 47 VARNSDORF

telefon 61 744 nebo 62 251 (ing. Vodička)

5-18-92

**Střední odborné učiliště polygrafické v Rumburku**  
vypisuje výběrové řízení na obsazení funkce

**ekonomu SOU**

Požadujeme ÚSO nebo VŠ ekonomického směru a odbornou praxi.

Nástup možný podle dohody.. — Plat' podle vyhlášky č. 143/92 Sb.

Uzávěrka nabídek na adresu SOU je do 15. října 1992.

6-18-92

**Hlas severu**

**HLAS SEVERU** — časopis pro varnsdorfské občany, roč. 12. Vydává MÚ ve Varnsdorfu. Ved. redaktor Jiří Růžicka (SPŠ Otáhalova, telefon 62 678). Sekretářka redakce Sv. Smolíková (telefon 62 241, MÚ, náměstí E. Beneše). Příspěvky a inzerci přijímá sekretariát redakce. — Povoleno referátem kultury OÚ Děčín pod č. r. OÚ 5/1991. Vychází každý druhý pátek. — Tiskne SOU polygrafické ve Varnsdorfu. — Vyšlo 25. září 1992.